

## 国民经济“全面体检”进入关键阶段

## “五经普”单位清查工作启动



本报讯(陈丹 记者 周洁茹)8月16日,常州经开区启动第五次全国经济普查单位清查工作,国民经济“全面体检”进入关键阶段。

全国经济普查每5年进行一次。2022年12月,国务院印发《关于开展第五次全国经济普查的通知》,于2023年开展第五次全国经济普查,简称“五经普”。“五经普”首次统筹开展投入产出调查,全面调查第二产业和第三产业发展规模、布局和效益,

摸清各类单位基本情况,掌握国民经济行业间经济联系。

据了解,“五经普”工作分为筹备、清查、登记、收尾四个阶段,至7月底,全区已全面完成筹备阶段工作,包含综合试点、普查机构组建、人财物落实、普查区划分及建筑物物标绘、普查指导员和普查员“两员”选聘等内容。

“当前,全区共选聘‘两员’588人,该人数将根据普查工作实际需要动态变化。”常州经开

区经济发展局统计调查科副科长徐佳介绍,由于市场经济活跃,新产业、新业态、新商业模式不断涌现,跨行业、跨地区经营越来越普遍,精准锁定普查对象、扎实推进普查工作,对“两员”业务素质提出了更高要求。

本月初,常州经开区经济普查办公室组织各镇(街道)业务骨干、村(社区)普查指导员开展业务培训,从业务流程和操作流程进行了全面系统讲解。当前,各镇(街道)正对基层“两员”进行业务培训与指导,加强监督管理。“培训过程更注重实操实训,更进一步保证经普源头数据质量。”徐佳说。

高效推动“五经普”,培训宣传两手抓。线下,常州经开区在政务服务中心大厅发放“五经普”宣传折页,在社区和主要道路周围悬挂横幅、张贴公告和海报,在LED电子屏幕滚动播出“五经普”内容,动员普查对象积极参与普查、支持普查。线上,区、镇(街道)、村(社区)各级官方微信公众号发布“五经普”内容,有效提高知晓率。

## 延伸阅读

“五经普”清查工作的开展是为了在正式普查登记前,能够准确界定第五次全国经济普查的对象和种类,确保普查单位不重不漏。为确保清查工作顺利开展,注意事项通知如下:

一、单位清查的对象:全区范围内从事经济社会活动的全部法人单位、产业活动单位,以及从事第二产业和第三产业的个体经营户。请相关单位和个体户提前做好《营业执照》等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。

二、单位清查的内容:法人单位和产业活动单位统一社会信用代码、单位详细名称、法定代表人(单位负责人)、运营状态、单位所在地及注册地、联系电话、行业类别、机构类型等;个体经营户统一社会信用代码、户主姓名、行业类别、从业人员期末人数、预计今年营业收入等相关指标。

三、为全面完成单位清查任

务,请各单位及个体经营户依据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的有关规定,积极配合普查人员的工作,如实提供真实准确的数据信息。对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作的,或拒报、虚报、瞒报、漏报清查资料的,将依法予以处罚,情节严重的将通过“信用中国”网站和国家企业信用信息公示系统向社会公示并实施联合惩戒。

四、各级普查机构和普查人员,对于各单位及个体经营户提供的涉及国家机密、企业商业秘密和个人家庭隐私等信息,将依法给予保密。经济普查取得的各项资料,将严格限于经济普查目的,不作为任何单位对普查对象实施处罚的依据。

单位清查期间,普查人员将佩戴统一印制的普查指导员证和普查员证,做到依法普查、文明普查。

## 常州七院急诊病房综合楼投用

## 市老年健康服务指导中心、市安宁疗护指导中心同步揭牌

本报讯(邹凯杰 记者 徐千翥)8月19日,常州市第七人民医院(即“常州市老年病医院”)急诊病房综合楼投用,建成拥有1000张床位的老年病特色现代化医院。江苏省卫生健康委员会副主任邱泽森,苏州大学苏州医学院党委书记钱福良,常州经开区领导一参加揭牌。

在现场举行的高质量发展大会上,常州市老年健康服务指导中心、常州市安宁疗护指导中心揭牌,常州市医养联盟单位成立,“互联网+养老”项目启动,并发

布《常州市老年病医院健康服务体系三年行动计划(2023—2025)》《常州市老年病医院方便老年人就医十大举措》。当天还举行了专家义诊活动。

常州七院二期项目于2019年启动,总建筑面积6.6万余平方米,总投资4.65亿元,建设内容包括急诊病房综合楼和科教后勤综合楼,其中,科教后勤综合楼于去年3月投用。本次投用的急诊病房综合楼,内设急诊医学中心、健康管理中心、康复医学中心、老年医学中心等。其中,急救区域比从前扩大了3

倍,健康管理中心为患者提供体检、报告解读、健康宣教的一站式健康管理体验。

作为全市首个国家级“老年友善医院”“老年友善示范单位”,近年来,常州七院创建优质高效的老年健康服务体系。急诊病房综合楼的15至17层打造为老年示范病房,按照“老年友好”标准设计,每层配备无障碍厕所、浴室、老年活动室等设施。

急诊病房综合楼启用后,常州七院将以提升综合实力、强化专科特色为重点,争做常州老龄健康事业的强力引擎。

## 区领导开展医师节走访慰问

本报讯(记者 戴雪燕)8月19日是第六个中国医师节,当天,常州经开区管委会副主任冯晖带领开展医师节走访慰问,向长期奋战在一线的医务工作者们致以崇高的敬意和诚挚的节日问候。

慰问组首先来到横山桥人民医院,向医务工作者送上慰问金和节日祝福。横山桥人民医院是一所集医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导于一体的现代化二级综合医院,现有职工306名,医院先后获得“全国群众满意乡镇卫生院”“江苏省示范乡镇卫生院”等荣誉。慰问组感谢大家的辛勤付出,希望医院紧紧围绕基层群众和患者的实际需求,努力成为服务能力强、特色优势突出的乡镇卫生院服务标杆。

慰问组还先后来到经开区街道社区卫生服务中心和公共卫生管理服务中心,了解医疗卫生服务、体系建设等情况。经开区街道社区卫生服务中心下辖7个社区卫生服务站,为潞城、丁堰和戚墅堰街道群众提供六位一体的优质服务;公共卫生管理服务中心现有在岗人员35人,承担着经开区疾病预防与控制、突发公共卫生事件应急处置、健康危险因素监测与干预、技术管理与应用研究指导等工作。

慰问组表示,长期以来,广大医务工作者立足本职岗位,为全区卫生健康事业高质量发展做出了积极贡献。希望大家继续发扬爱岗敬业、勤于奉献的精神,进一步提升全区医疗卫生服务水平,为群众提供更加优质高效的医疗服务,筑牢卫生屏障,守护人民健康。

## 全市首家

## 光大环保入选“国家生态环境科普基地”

本报讯(张欣如 记者 黄雅婷)日前,生态环境部与科技部联合印发了《关于公布第八批国家生态环境科普基地名单的通知》,位于遥观镇的光大环保能源(常州)有限公司成功入选,也是常州首家人选“国家生态环境科普基地”的单位。

光大环保是目前全国范围内离居民区最近的垃圾焚烧发电厂,也是国内首个无围墙、全开放、超低排放且建有便民惠民设施的“邻利

工厂”和“城市客厅”,于2008年建成投运,日处理生活垃圾800吨,年发电量约1亿千瓦时。

运行14年来,化“邻避”为“邻利”。“我们规划建设了儿童游乐场、环保科普馆、城市图书馆、咖啡厅等便民惠民设施。”光大环保副总经理史春华介绍,游客可以在环保科普馆深度了解生活垃圾分类等科普知识,也可以在街心公园感受厂区优美宜人的环境,还可

以在图书馆读书到深夜。

光大环保通过科技互动、环保知识科普等形式,打造沉浸式垃圾焚烧发电参观路线,向公众展示垃圾“变废为宝”的过程,引导公众对垃圾发电形成科学认知。目前累计接待参观人次超过8.8万,实现了环保设施从“闲人免进”到“城市客厅”的创新实践。运营以来,获首批“中央文明委重点工作项目基层联系点”“江苏省科普教育基地”等诸多荣誉。

## 全市首家省级技术标准创新基地通过验收

本报讯(吉莉 记者 戎易)8月16日,江苏省市场监督管理局组织有关专家对中车戚墅堰机车有限公司、今创集团股份有限公司承担的江苏省轨道交通装备技术标准创新基地项目进行考核评估。该基地以92分高分通过验收。

该基地是全省首批、全市首家通过验收的省级技术标准创新基地。两年来,基地共参与制定国际标准5项、国家标准14项、行业标准21项、团体标准3项、国铁集团标准12项、中车标准52项。

此外,承担单位积极牵头组建江苏省轨道交通装备标准化技术委员

会,通过开展氢能技术标准体系等研究,为未来符合“双碳”战略的清洁能源产品提供支撑,也为今后获取氢能等国内外轨道交通装备标准制修订权以及国家氢能标准应用等奠基铺路。目前,该委员会荣获2022年度江苏省标准创新贡献奖组织奖,参与制定的标准获2022年度中国标准创新贡献奖一等奖。

下一步,常州经开区市场监督管理局将总结并推广该基地建设的经验做法,提高标准化工作水平。同时更好地发挥创新基地的平台作用,促进创新成果转化和技术标准,助推创新技术和产品市场化、产业化和国际化。